



# 文体活动乐开怀 和谐邻里情更浓

## 多社区组织开展特色活动，丰富居民生活

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙娟 邓天娇 周涛 刘文君 摄影报道)书画笔会、舞蹈比赛、国学大讲堂……连日来，多社区开展文体活动，营造团结和谐、欢乐祥和氛围，进一步丰富居民精神文化生活。

长生社区联合区老干局开展“初心永向党，翰墨扬清风”廉洁教育书画笔会。活动现场，书法绘画老师、社区志愿者们紧扣“清廉”主题进行创作。一笔一划，书写红心向党的拳拳之心；一纸一墨，沉淀清正廉洁的文化底蕴。练字绘画之余，离退休老党员还现场讲述廉政故事，大家一起交流心得感悟。活动最后，离退休老党员现场书写“廉洁奉公”四个大字赠予社区，表达自己对社区工作人员的感激之情，也希望以此鼓励大家牢记初心使命，坚定信念，继续为居民排忧解难。长生社区党委书记在现场表示，会带着一颗廉政的心，为人民群众办实事，办好事，擦亮清廉底色，打造清廉社区。

通伸街道举行系列文体活动，丰富居民精神文化生活。在架子鼓汇演活动中，青少年欢聚一堂，用激情的音乐燃烧所有热情，尽情诠释无畏的青春！动感的音乐、震撼的节奏，敲响热血与激情，用实际行动唱响新时代赞歌，点亮社区“红”文艺。为提高社区青少年儿童体质健康，100多位青少年跳绳爱好者齐聚，活动以开幕式表演拉开帷幕，联唱、图拳、格斗跆拳道表演、拉丁舞……精彩的演出缓解了赛场紧张的气氛。为促进社区老年教育发展，响应国家全民终身教育的号召，通伸街道还举行“光彩社区 舞动活力”老年文艺大赛——舞蹈比赛，一群活力满满的



“姐姐”们，伴着音乐翩翩起舞，自信地展现着她们的风采。参赛选手们身着艳丽的舞服，个个精神饱满，舞步轻盈，踏着音乐的节拍，以最饱满的热情欢快起舞，把自己代表队最佳状态展现给大家，赢得现场群众阵阵掌声。舞蹈尽情表现了新时代风采，彰显夕阳豪情，抒发老年学员不忘初心跟党走的无限情怀和精神风貌。

南台社区新时代文明实践站联合“双报到”单位凤凰台小学开展“学国学·知礼仪”国学大讲堂主

题活动。此次活动以小朋友们耳熟能详的国学经典《弟子规》为切入点，身着汉服的孩子们正襟端坐，津津有味地观看动画短片。“弟子规，圣人训。首孝悌，次谨信……”在老师的带领下，孩子们朗诵诵读，稚嫩的童声回荡在整个教室。老师深入浅出、频频互动地教学，通过精炼的语言、丰富的字义，引导孩子们理解文章字义，以中华传统优秀文化之精粹对孩子进行熏染与浸润，在潜移默化中帮助他们形成正确的人生观、健全的个性人格和乐观向上的审美情趣。下步，南台社区将继续加大校社合作力度，以未成年人思想道德教育为抓手，共同传承传统文化，共建和谐书香社区。

鲁峰社区文艺爱好者通过旗袍走秀的表演形式，展示新时代

女性健康向上的精神风貌。表演现场，社区旗袍爱好者欢聚一堂，她们脚踩细跟小皮鞋，化上精致妆容，穿上端庄雅致、色彩绚丽的旗袍，将女性曼妙婀娜的曲线美和端庄优雅的仪态美展现得淋漓尽致。随着《江南情》的轻柔乐声，阿姨们轻摇团扇，摇曳生姿，优雅地走起了台步、跳起了舞。这些平均年龄66岁的阿姨们自信满满，举手投足间尽显传统旗袍服饰的秀丽端庄，走出健康、美丽、自信、朝气与活力。本次旗袍秀展演活动，丰富党员群众的精神文化生活，激发社区全体党员和群众爱社区、建社区的热情。今后，鲁峰社区将继续开展更多群众喜闻乐见的文艺活动，打造鲜明的社区文化特色，助推党建工作走深走实。



# 以“三力”绘就“幸福底色”

## 青华社区激活党建乘数效应，推动幸福全面升级

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李俊健 摄影报道)为满足不同群体居民的多元化需求，白石街道青华社区党委找准社区基层治理与服务群众、服务发展的着力点，以“三力”激活党建乘数效应，全面推动居民群众“家门口的幸福升级”。

增强党组织“统筹力”。社区党委从整合党建资源入手，改变社区固有的问题解决思路，从“被动等”转变成“主动找”，积极探索党组织共建模式，进一步增强统筹发展能力。在原有“双报到”单位的基础上，聚集社区内外党组织力量，先后与烟台海关技术中心等央属、省属党组织，农商银行等企业党组织建立新的共建关系，借助“双报到”和共建单位力量资源开展生物知识以及国门安全教育等科普教育活动，组织“夕阳红”趣味运动会、传统节日主题活动、关爱户外工作者行动，发起小家电维修等志愿服务；党员教育以“三会一课”为抓手，打造“青心正气”先锋学习阵地、“红染初心”智慧学堂，创新党员学习教育模式，带领党员走出去开展实践教育活动，并对行动不便的党员开展上门送学服务，树立党员模范先锋，激发主动担当

作为，为社区党组织聚势赋能。

发挥党建“联动力”。充分调动辖区企业网点参与社区建设的积极性和主动性，集结辖区小学和幼儿园、小饭桌、教培、小儿推拿等机构开展传统文化教育、美德教育等“青护朝阳”为小服务；携手医疗机构、养老机构、社区食堂、社会组织、热心企事业单位开展中医诊疗、健康管理、便民助餐等为老服务；启动企业网点联盟“青能汇”，通过线上线下为辖区企业网点组织招聘活动，为辖区流动人口以及大龄青年疏通职业渠道，做好双向奔赴的“青绚夕阳”服务；推动建立“青能汇”优待礼遇企业联盟为优秀志愿者提供优惠服务，大力推动辖区志愿服务的发展壮大；挖掘社区能人，成立“青华社区陈氏太极拳队协会”“青华社区太祖长拳武术队”等多支队伍，多元服务力量联动，激活党建乘数效应。

汇聚党群“共治力”。青华社区以党建引领网格化管理为基础，根据“马上办、不说不”的实施方案要求，建立群众“下单”，网格员“接单”，事件收集、任务分派、监督处置、结果反馈、办结记录的“青立行”网格事件闭环处置机制，协调解决树木遮光、设施破损、卫生死



角、化粪池堵塞等“难事、烦事”50余件，并彻底治理居民私自改管多部门处理无果的长期污水外溢；聚焦居民群众关注热点、难点问题，收集协商议题，打造“青·邻和谐”议事品牌，灵活组建居民议事机制，开展“青·邻和谐园”“青·邻和谐楼”“青·邻和谐角”等不同形式的党群议事会，通过协商议事推动居民自治，共同出资维修更换楼体雨水管9处，房屋维修2处，协助居民与房屋原产权单位协商修缮房

顶漏雨问题，破解老旧小区房改公共维修基金提取难题；通过党组织牵头，党员上阵，居民协商，构建社区“智慧大脑”，解决多起邻里纠纷、安全隐患，提升基层治理能力。

党建引领，幸福“敲门”。青华社区党委以转变工作作风为着力点，以利益导向、优质服务为重点，以群众满意为目的，不断增进民生福祉，通过党建引领助推幸福家园建设，绘就“共议共治、共建共享”的“幸福底色”。

## 奇山街道服务企业专员助企解决问题



本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李蕾)“你好，我是御龙山天玺小饭桌的，我们已经装修好了，想在暑假的时候开始营业，你们能帮帮我吗？”近日，奇山街道的服务企业专员接到一通电话。

经了解，电话是一家有小饭桌经营活动的企业打来的，因装修完毕，企业想尽快营业，便找到街道寻求帮助。服务企业专员接到求助后，迅速与市场监管所对接，通过协调提前对该企业进行实地审查，同时主动询问另一家小饭桌是否需要在暑假前进行审查。“感谢你们的帮助！”拿到审查通过的资格后，天玺小饭桌的负责人长吁一口气：“我这里是商业楼，有租金，审核通过后我就能在暑假营业了，这对我经济上的帮助很大！”

下一步，奇山街道服务企业专员将继续主动靠前服务，及时协调解决企业生产经营中遇到的困难和问题，做好企业的服务员。

## 黄务街道组织防范非法集资宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 姜佩佩)为加强非法集资风险源头管控，提高群众风险防范意识和识别意识，近日，黄务街道联合区地方金融监管局、光大银行、烟台银行，在魁玉社区开展“防范非法集资宣讲进社区”主题宣讲活动，40名群众参加此次宣讲。

活动现场，工作人员悬挂宣传横幅、发放宣传资料，用通俗易懂的语言向现场群众介绍非法集资的特征、表现形式以及危害，提醒广大群众警惕“消费返利”“免费奖品”等营销套路，理性参与投资理财活动，守护好自己的“钱袋子”。

活动共发放宣传资料40余份，详细向居民讲述什么是非法集资、非法集资有哪些特征以及非法集资的危害，提醒居民选择正规银行机构的理财产品，提高群众的自我保护意识和投资理财能力，引导广大群众自觉培养“理性投资风险自担”意识。

下一步，黄务街道将持续发挥基层阵地宣传作用，积极联合金融机构，组织开展防非金融知识讲座系列活动，继续保持对辖区非法集资的严密监控，加强对辖区群众的教育引导，营造良好的金融生态环境，切实维护居民合法权益。

## 南开社区开展病媒生物防制专项活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 桑赛君)夏季天气炎热，蚊、蝇等病媒生物进入繁殖高峰季节，为有效预防传染病的传播，切实保障辖区居民的身体健康，近期，南开社区开展夏季灭蚊蝇病媒生物防制活动。

本次活动主要针对辖区内垃圾桶站、绿化带等易滋生蚊蝇的地方进行药水消杀。同时，社区将蚊蝇灭杀与环境卫生整治结合起来，组织网格员、社区志愿者、党员加强对垃圾的日清理和对废弃物等蚊蝇类滋生地的集中整治。

此次活动，辖区共清除卫生死角20余处，消除蚊蝇滋生地30余处。接下来，南开社区将继续开展消杀工作，有效控制病媒密度，确保辖区环境卫生整洁有序，为居民营造一个优质的生活环境。